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ATA 2135 DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

REALIZADA EM 29 DE SETEMBRO DE 2025. 

 
Ao 29º (vigésimo nono) dia do mês de setembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17h30 
(dezessete horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a 
existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa declarou aberta a 
32ª (trigésima segunda) Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo do corrente exercício 
que contou  com a presença  de 14 (catorze) Vereadores(as),sendo: Adriano Gonçalves Dimas 
(Adriano Dimas), Érico Batista Lima (Érico Lima), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu (Felipe Viana), 
Francisco Helder Lima Castelo (Helder Castelo), Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante (Fúlvio 
Gonçalves), Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), Helio Pedrosa Castelo 
Neto (Helio Castelo), Luis Tomaz Dino (Luis Tomaz), João Evonilson Alexandrino de Souza (Vony 
Souza), Manoel Loiola da Sena (Nezinho Loiola), Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Luis Alves 
Neto (Luis Alves) Genival Coutinho Sobrinho (Genival Coutinho) e Luiz André Bezerra Campos. 
Dando início aos trabalhos da sessão, o Presidente Francisco da Costa Feitosa justificou a ausência 
da vereadora Antônia Anete Pereira Duarte (Anete Duarte). Dando continuidade aos trabalhos da 
sessão, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa, colocou em votação a dispensa da leitura da 
Sessão anterior, a qual foi enviada em tempo hábil aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata 
foi colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida, passou-se a palavra ao Vereador 
Genival Coutinho Sobrinho, para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, 
Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofícios recebidos nº 0086/2025 de 
autoria do Poder Executivo Municipal - Ofício n°. 086/2025 do Gabinete da Prefeita encaminhando 
Plano de Sustentabilidade referente a proposta 964489/2024 que trata da Pavimentação em vias 
na sede do município de Tauá-Ce (Rua P e Rua Francisco de Assis - Cidade Leste). Indicações n°s. 
846 a 855/2025. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto De Lei Executivo Nº 0086/2025 de autoria do Poder 
Executivo Municipal - Dispõe sobre protesto extrajudicial de certidões de dívida ativa de créditos 
tributários e não tributários do Município de Tauá - Ceará, negativação, e dá outras providências. 
Projeto de Lei Executivo nº 0088/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a abertura de Crédito Adicional Especial, no valor de R$ 100.000,00 (cem mil 
reais) indica recursos e dá outras providências. Projeto de Lei Executivo nº 0089/2025 de autoria 
doa Poder Executivo Municipal - Altera dispositivo da Lei Municipal nº 1.768, de 29 de dezembro de 
2010 (CTM), com posteriores alterações, na forma que indica e adota outras providências. Projeto 
de Lei Legislativo nº 0085/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Dispõe sobre 
a proibição do plantio da árvore Nim (Azadirachta indica) no município de Tauá e estabelece 
diretrizes para o manejo, controle e eventual retirada dos exemplares já existentes. Projeto de 
Decreto Legislativo nº 0030/2025 de autoria do vereador Genival Coutinho Sobrinho - Concede 
Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Yulier Manuel García Suárez e adota outras providências. 
Projeto de Decreto Legislativo Nº 0031/2025 de autoria do vereador Genival Coutinho Sobrinho -
Concede Título de Cidadania Tauaense à Sra. Anyeli Gonzalez Dominguez e adota outras 
providências. Projeto de Resolução nº 0021/2025 de autoria do vereador Genival Coutinho 
Sobrinho - Concede ao Dr. Anderson Farias Freitas Sobrinho a "Medalha do Mérito Legislativo, 
Prefeito Antônio Jataí Sobrinho" e adota outras providências. Requerimento para o Executivo nº 
0084/2025 de autoria do vereador - Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao Poder Executivo, por intermédio da 
secretaria competente, solicitando o estudo de viabilidade para a reforma da Casa de Farinha da 
comunidade Olho D’Aguinha, localizada na Serra de São Domingos, distrito de Carrapateiras, 
preservando sua estrutura original, em reconhecimento ao seu valor histórico, cultural e econômico 
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para o município de Tauá. Requerimento para o Executivo nº 0085/2025 de autoria do vereador - 
Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido 
o plenário, oficie ao Poder Executivo, por meio da Secretaria competente, solicitando a instalação 
com urgência de catracas de controle de acesso no Estádio Gerardão, visando maior segurança e 
organização do público durante os eventos. Requerimento para o Executivo nº 0086/2025 de 
autoria do vereador - Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal 
de Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao Poder Executivo, por meio da Superintendência Municipal 
do Meio Ambiente – SUPERMATA, solicitando a elaboração de um Plano de Ação de Arborização 
Municipal, com base nas condições climáticas de Tauá, na média anual de chuvas e na utilização 
prioritária de espécies nativas, visando a criação de uma política pública permanente de arborização 
que contribua para o enfrentamento da emergência climática e para a melhoria da qualidade de 
vida da população. Moções de Pesar: nº 1110/2025. Moções de Congratulações n°. 1101, 1102, 
1104 a 1109, 1112 a 1118/2025. Moção de Louvor: nº.s 1111/2025. USO DA PALAVRA: 01) Fez uso 
da palavra, o vereador Helio Pedrosa Castelo Neto cumprimentou todos os presente e ouvinte. 
Iniciou solicitando que seja feita a reiteração dos requerimentos de números 49/2025, 51/2025 e 
71/2025, pois ainda não obteve retorno de resposta. Mencionou que protocolou na Casa Legislativa 
um Projeto de Lei, que solicita a proibição do plantio da árvore Nim. Pediu ao demais parlamentares 
que deem atenção ao projeto, devido os danos que planta causa no ecossistema. Em aparte o 
vereador Helder Castelo disse que o projeto mencionado se trata de um assunto relevante, 
acrescentou que o autor do projeto está sendo acompanhado pelo Ministério da Agricultura quanto 
a espécie de arvore citada. Sugeriu que seja incluso no projeto, um parecer técnico, destacando o 
quanto a planta pode ser prejudicial na fauna e na flora. Com retorno da palavra o vereador Helio 
Castelo disse que no projeto existe considerações técnicas especificados nos artigos. Dando 
continuidade, o parlamentar destacou o serviço que está sendo realizado na BR-020 no trecho 
urbano da cidade de Tauá pelo DENIT (Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes). 
Mencionou que não conseguiu entender o motivo do serviço de revitalização de um asfalto em bom 
estado de conservação, deixando de atender as exigências relevantes. Na ocasião mencionou que 
fez um requerimento solicitando informações ao órgão competente o motivo do serviço está sendo 
realizado, disse que o requerimento não havia sido protocolado na Casa Legislativa devido a pauta 
ter sido encerrada, mas solicitou verbalmente o protocolo. Em aparte, o vereador Luiz Alves disse 
que o trecho em serviço se encontrava conservado não havendo a necessidade de revitalizar. Em 
aparte, o vereador Luiz Tomás informou que foi feito um canteiro de obras na Vila Joaquim Moreira, 
é que o serviço está sendo feito a partir da divisa do estado do Piauí. Destacou que foi revitalizado 
todas as áreas que estavam danificadas com exceção da área que passa na área urbana de Tauá. 
Em aparte, o vereador Felipe Viana mencionou que o Denit trabalha de uma forma que deixa 
questionamentos, pois atuam fazendo os serviços em algumas áreas e em outras não. Deixando 
sempre o serviço incompleto, causando danos aos usuários. Em aparte, o vereador Adriano Dimas 
parabenizou pelo tema explanado. Questionou até quando a população terá que esperar para se 
locomover em uma estada sem buracos até a capital cearense. Destacou que já presenciou diversos 
momentos em que motoristas se acidentam na BR-020 sentido Fortaleza, devido à má qualidade 
asfáltica. Com retorno da palavra, o vereador Helio Castelo agradeceu as palavras mencionadas. 
Dando continuidade, o parlamentar disse que participou de uma reunião que tratou o tema da 
segurança rural. Destacou a importância do selo de inspeção sanitária, que permite que produtos 
de origem animal, como queijo e carne, sejam vendidos formalmente em todo território nacional. 
Sugeriu que fosse feito o convite ao secretario de Agricultura para trazer esclarecimentos para a 
população de como pode proceder para obter o mecanismo. Destacou que se trata de uma 
ferramenta de segurança contra roubos na região rural do município. Em aparte, o vereador Luiz 
Tomás disse que o criador pode abater o animal em seu próprio abatedor, desde que tenha sido 
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feita a inspeção sanitária e esteja apto a atuar. Parabenizou o município por ter um abatedouro 
registrado no Sistema Brasileiro de Inspeção de Produtos de Origem Animal que pode circular em 
todo o país a carne do animal abatido. Em aparte, o vereador Wellinghton Urbano disse que é um 
assunto completo, que necessita de maiores informações por parte do setor competente. Deu como 
exemplo, três moradores da vila de Marruás que trabalham abatendo animais semanalmente, ficam 
a dúvida de como irá ficar situação mediante as novas medidas do município, pois o custo em trazer 
o animal para o abatedouro certificado é elevado, deixando os produtores apreensivos. Em aparte, 
o vereador Luiz Tomás disse que o município irá providenciar o transporte para fazer o percurso do 
animal. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves disse que recentemente a Casa legislativa rejeitou 
um requerimento de sua autoria, que pedia a descentralização do serviço do abate. Destacou que 
o mesmo requerimento rejeitado anteriormente, está sendo defendido devido ser apresentado 
pelo executivo. Disse que o município já está ofertando dois transportes para a população, onde se 
entende que possa ser clandestino, pois inda não foi regulamentado. Disse que o município tem 
que regular os transportes e dizer qual será o suporte oferecido em cada descentralização. Em 
aparte, o vereador Luiz Tomás disse que o parlamentar Fúlvio Gonçalves, está bem informado, até 
mais do que os parlamentares de situação, pois já tem conhecimento que existe transporte fazendo 
rota de animais, haja visto que a decisão do município ofertar o transporte foi decidido em reunião 
a pouco dias. Em aparte, o vereador Adriano Dinas parabenizou o secretario de desenvolvimento 
econômico Domingos Filho, pela conquista trazida para o município de Tauá. Disse que a população 
só vem a ganhar com o selo de vigilância sanitária, pois saberá que está consumindo uma carne de 
qualidade. Com retorno da palavra, o vereador Helio Castelo disse que o reforço nas forças policiais 
fica indispensáveis no momento, pois passarão a dar atenção na zona rural e zona urbana do 
município. Em aparte, o vereador Érico Lima disse que o tema abordado é importante, e 
necessita coibir os roubos na zona rural, mas caso não mude as leis, não mudará em nada as 
incisivas do município. Mencionou que procurou alguns advogados para juntos fazerem um projeto 
para a Casa Legislativa, para fazer com que os donos de cachorros queiram criações (ovelhas e 
bodes) fossem responsabilizados pelos prejuízos dado aos vizinhos, e teve como resposta que seria 
um ato inconstitucional. Acrescentou que é preocupante, devido os que cometem erros sempre 
terem direitos. O parlamentar destacou que as autoridades tentam fazer algo que possa ajudar a 
coibir o crime, mas que a burocracia das leis os impede de prosseguir. Frisou que os criadores de 
ovinos e caprinos no município de Tauá, estão diminuindo o rebanho, pois o prejuízo com roubo e 
morte por cachorros estão muito elevados. Em aparte, o vereador Luiz André disse que às forças de 
segurança de estado, não têm corporação suficiente para estar na zona urbana e na zona rural ao 
mesmo tempo. Mencionou que no ano de 2022 apresentou um projeto de lei ao executivo, fazer 
uma avaliação se haveria a possibilidade de criar patrulha rural na estrutura da Guarda Civil 
Municipal para dar esse suporte às forças de segurança. Disse que seria um suporte que a 
Guarda Civil daria às forças de segurança do estado no sentido de conhece a rotina dos produtores, 
e fazer levantamentos de quem são os meliantes que se envolvem com tipo de crime mencionado, 
e o policiamento ostensivo. Enfatizou que o trabalho preventivo é muito importante. Sugeriu para 
o poder executivo faça esse estudo e análise, se há possibilidade de criar a patrulha rural na 
estrutura da Guarda Civil Municipal. Informou que obteve informações que a patrulha rural que 
veio através da Polícia Militar após a apresentação do projeto no ano de 2022, já foi embora, não 
se encontra mais no município de Tauá. Com retorno da palavra, o vereador Helio Castelo pediu o 
reforço das forças de segurança, disse que anteriormente existia quatro equipes de segurança da 
força tática, no momento tem apenas duas para dar suporte a oito municípios. Em aparte, 
o vereador Felipe Viana disse que aos danos causados por animais (cachorro) o Código Civil 
nos artigos 402 e 936 Civil, diz: "O dono ou detentor do animal ressarcirá o dano por este causado, 
se não provar a culpa da vítima ou força maior". Destacou que o maior problema é a prova do dano. 
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Sugeriu ao detentor Chico Neto, que poderia criar uma obrigatoriedade no projeto apresentado 
que possa combater os danos causados pelos cachorros ao rebanho dos criadores, como uma 
indenização. Citou o artigo 155 que fala a respeito do furto de animais, em 2016, houve a reclusão 
do parágrafo sexo, a pena passou a ser de reclusão de 2 a 5 anos. Ainda na ocasião, o parlamentar 
sugeriu a clipagem dos animais, para que possam ser identificados. Através de um cadastro para 
identificar o animal que possa ter causado o dano. Com retorno da palavra, o vereador Helio Castelo 
disse que o assunto foi mencionado pelo parlamentar Vony Souza na reunião que participou. 
Acrescentou que é um ato que tem que acontecer no município. Em aparte, o vereador Fúlvio 
Gonçalves complementou dizendo que a microclipagem, esbarraram em um grande problema. 
Disse que a Casa Legislativa já vetou um projeto que abordava o tema microchipagem, segundo a 
Casa, representava despesa para o poder público. O parlamentar indagou, até quando terão que 
aguardar pelo poder executivo? Frisou que tem que ter cuidado na hora do voto, de dar um parecer 
e avaliar não só o momento e sim o que possa vir no futuro.  Com retorno da palavra, o vereador 
Helio Castelo finalizou parabenizando a equipe Sas team de Jiuj itsu pela realização do grande 
campeonato que aconteceu no município de Tauá, com mais de 10 (dez) cidades presentes na Praça 
da Juventude no bairro Aldeota. O evento foi organizado pelo professor Magdo da equipe Sas team, 
com o apoio da prefeitura municipal de Tauá. Parabenizou a gestão pelo apoio dado ao esporte de 
Tauá através da Secretaria de Esporte e da Liga Tauaense de Desporto. 02) Fez uso da tribuna, o 
vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante cumprimentou todos os presentes e ouvintes. 
Iniciou destacando que a estrutura do mercado público de Tauá tem uma estrutura boa e bonita, 
mas que precisa fazer um estudo de viabilidade para trazer ventilação para o segundo piso do 
estabelecimento. Disse que existe uma grande reclamação por parte dos permissionários quanto o 
calor excessivo principalmente no período da tarde. Acrescentou que existe lojas de roupas próximo 
aos restaurantes, trazendo insatisfação dos lojistas por não ser o ambiente apropriado para a 
comercialização de vestuários, fazendo com que não obtenham vendas suficiente para custear os 
gastos do ponto comercial. Dando continuidade, o parlamentar mencionou que na Av. Chermont 
na área direcionada para circulação de pedestres, não existe coletores de lixo em todo o percurso, 
causando o acúmulo de resíduo no chão. Frisou que a via é de competência do estado, mas o 
canteiro de circulação é responsabilidade municipal. Mencionou que esteve na Vila de Santa Teresa, 
onde foi procurado por populares, informando que não estão tendo médico para atendimento no 
PSF1, solicitou a secretaria competente que tome as devidas providências. Em aparte, o vereador 
Helio Castelo disse extraoficialmente que obteve informações, que o médico que fazia atendimento 
no PSF mencionado, havia pedido o desligamento de suas atividades, e que outro profissional iria 
dar inicio aos atendimentos no início do mês de outubro do corrente ano. Com retorno da palavra, 
o vereador Fúlvio Gonçalves disse que existe a necessidade de se fazer uma rampa para cadeirantes 
na portaria do estádio Gerardão, pois presenciou um cadeirante com dificuldade de locomoção 
devido não haver a rampa de acesso e nem sinalização. Em aparte, o vereador Luis Tomás informou 
que foi constatado que o mercado público necessita de ventilação, fazendo com que a gestão 
municipal esteja fazendo um projeto de refrigeração no ambiente. Disse que levaria a sugestão do 
parlamentar de instalar coletores de lixo no calçadão da Av. Chemont para a gestão. Com retorno 
da palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves disse que parabeniza a gestão pela iniciativa de instalar a 
refrigeração no Mercado Público. Ainda na ocasião destacou que o prazo de pagamento com 
desconto do IPTU (Imposto Predial e Territorial Urbano) seria até dia 30 (trinta) do mês e ano 
corrente. Disse que comparando o imposto cobrado no ano e do ano 2025, houve um aumento 
elevado. Mencionou que não aconteceu atualização da planta genética de valores. Acrescentou que 
não se justifica um aumento tão significante de 60%, quando não houve nenhum melhoramento 
por parte do poder público no ambiente dos bairros. Destacou que comparado ao aumento do 
salário do servidor, foi 7 (sete) vezes maior, haja visto que o servidor público só teve 4,89%. Em 
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aparte, o vereador Luis Tomás informou que foi procurado por um popular, questionando o 
aumento do IPTU (Imposto Predial e Territorial Urbano), quando procurou o setor responsável para 
obter informações sobre o motivo do aumento no imposto do cidadão, foi informado que o 
aumento se deu, devido existir um prédio no local que antes aera apenas um terreno sem 
construção. Com retorno da palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves finalizou destacando que foi 
abordado por uma mãe, pedindo ajuda para comprar um óculos para o filho, trazendo problemas 
de desempenho nos estudos da criança. O parlamentar sugeriu ao município um programa que 
possa ajudar as pessoas em vulnerabilidade que precisam usar o óculos e não poder comprar. 
Destacou a indicação 507/2025 feita anteriormente que tinha como tema, emendas impositivas, 
disse que no momento, foi criticado por abordar o assunto e que ainda não obteve resposta do 
executivo quanto a indicação. Destacou que vereador não trabalha com dinheiro desde que haja 
uma emenda impositiva que é são instrumentos legislativo previsto na Constituição Federal que 
permitem aos parlamentares direcionar parte do orçamento público para projetos e ações 
específicas. 03) Fez uso da palavra, o vereador Luiz André Bezerra Campos cumprimentou todos os 
presente e ouvintes. Deu inicio informando que foi procurado por populares solicitando que seja 
feito um projeto de sinalização para a Av. Coronel Vicente Alexandrino de Souza, bairro Tauazinho. 
Disse que devido o serviço da nova pavimentação com blocos intertravados, foi deixado de 
implantar os elementos essenciais como sinalização horizontal, causando transtorno para os 
moradores devido a alta velocidade que os motoristas colocam em seus veículos, ponto em risco a 
vida de se próprio e dos que trafegam na avenida. 03) Fez uso da palavra, o vereador Francisco 
Wellinghton Urbano Cavalcante cumprimentou todos os presente e ouvinte. Disse que foi 
procurado por funcionários da empresa Melbos, solicitando um melhoramento na iluminação no 
percurso da via pública CE-176 entre o bairro São Geraldo e a Fábrica Melbros no km-02. Informou 
que através da indicação de número 848/2025 fez a solicitação para a secretaria competente. 
ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Legislativo nº 0084/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante - Insere no Calendário Oficial do Município o Dia Municipal do Terço dos 
Homens e adota outras providências. Em votação: APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis. 
Requerimento para o Executivo nº 0084/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto 
- Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao Poder 
Executivo, por intermédio da secretaria competente, solicitando o estudo de viabilidade para a 
reforma da Casa de Farinha da comunidade Olho D’Aguinha, localizada na Serra de São Domingos, 
distrito de Carrapateiras, preservando sua estrutura original, em reconhecimento ao seu valor 
histórico, cultural e econômico para o município de Tauá. Em votação: APROVADO por 12 (doze) 
votos favoráveis. Requerimento para o Executivo nº 0085/2025 de autoria do vereador Helio 
Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o 
plenário, oficie ao Poder Executivo, por meio da Secretaria competente, solicitando a instalação 
com urgência de catracas de controle de acesso no Estádio Gerardão, visando maior segurança e 
organização do público durante os eventos. Em votação: APROVADO por 12 (doze) votos 
favoráveis. Requerimento para o Executivo nº 0086/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa 
Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, 
oficie ao Poder Executivo, por meio da Superintendência Municipal do Meio Ambiente – 
SUPERMATA, solicitando a elaboração de um Plano de Ação de Arborização Municipal, com base 
nas condições climáticas de Tauá, na média anual de chuvas e na utilização prioritária de espécies 
nativas, visando a criação de uma política pública permanente de arborização que contribua para 
o enfrentamento da emergência climática e para a melhoria da qualidade de vida da população. 
Em votação: APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. Moções de Pesar: nº 1110/2025. Moções 
de Congratulações n°. 1101, 1102, 1104 a 1109, 112 a 1118/2025. Moção de Louvor: nº.s 
1111/2025. Em votação: APROVADAS por unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: 
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Farão parte desta Ata o vídeo da 32ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da 
Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente, 
Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), declarou encerrada a presente sessão, determinando antes 
a lavratura da presente ata. Eu, Genival Coutinho Sobrinho, secretariei, providenciei e subscrevo-a 
na forma regimental, juntamente com o Presidente da Casa em exercício.  

 
 
 

Francisco da Costa Feitosa                                                 Genival Coutinho Sobrinho 
                      Presidente da CMT                                                                           Vereador 
 

 
 
 
 

 


